



您当前的位置：综合新闻 正文

## 京津马克思哲学论坛南开举行

来源：南开新闻网 发稿时间：2010-01-20 09:02

南开新闻网讯(通讯员 莫雷)为了进一步推动和深化我国学术界对马克思主义哲学的研究，加强京津两地哲学学者的探讨与交流，1月16-17日，南开大学哲学系举办了京津马克思哲学论坛。来自北京大学哲学系、清华大学哲学系、中国人民大学哲学院、中央编译局、北京市委党校等7家单位的20余名学者参加了会议。

这次会议采取了由一名报告人做主题发言，两名评论人评论和大家自由讨论的形式，会议的议题主要集中在政治哲学和唯物史观两大领域。与会者对何谓正义，如何建构马克思主义哲学的正义理论以及如何重新理解唯物史观的经典表述，如何理解历史向世界历史的转变，如何理解对象化和异化的关系等问题展开了热烈的讨论。经过深入的交流和研讨，这些问题的理论辖域被廓清，研究方法被阐明，与会者达成了广泛的共识。

会议的研讨部分结束后，北京大学哲学系的王东教授富有激情地总结了此次会议。他指出，这次会议是马克思哲学论坛京津联合的新起点，也是我们马克思主义研究的新起点。马克思主义研究应以文本为前提，以基础理论为重心，回答当代中国和世界的现实问题，从而创造出能够体现时代精神的有个性的马克思主义哲学。

南开大学哲学系主任王新生教授表示，京津马克思哲学论坛是马克思主义哲学“同道者”的聚会，我们将会在这个起点上继续将京津马克思哲学论坛举办下去，并形成一种长效机制，更加有效地促进京津两地哲学学者的交流与合作。

编辑：韦承金

相关新闻：

新闻网站内搜索

### 热点话题

- 南开大学表彰优秀博士学位论文
- 南开教授俞耀庭获国家科技进步奖
- 南开教授李勇建获第十一届中国青年科技奖
- 南开大学新增15名“新世纪优秀人才”
- 南开大学首届“杨石先班”评选结果揭晓
- 新疆维吾尔自治区妇联副主席郑平来访
- 芝加哥气候交易所主席桑德尔博士来南开讲学
- 南开教授专著入选“60年60本英语教育图书”
- “加拿大-中国：危机与挑战”学术研讨会举行
- 学校教代会工会召开工作总结交流会